

# NBA新赛季压缩赛程

## 12月25日揭幕 各队常规赛共打66场

新华社华盛顿11月27日专电 26日凌晨球员和老板达成初步劳资协议后,新赛季的赛程也已初步确定:12月25日揭幕,明年4月26日常规赛谢幕。

与以往常规赛4月中旬收场相比,本赛季常规赛结束时间向后推迟了约两周。

据此间媒体27日报道,新赛季各队常规赛将一共打66场,其中48场将在本联盟内进行,这一数字比上赛季仅少了4场。不过,剩余18场比赛将与另外一个联盟的球队交手,这意味着有个别球队这个赛季可能无法涉足每一座NBA城市。

鉴于本赛季时间短、场次多,每支球队每个月要比以前多打2场比赛,而且每支球队至少有一次要一连3天挑灯进行3场比赛,不过这种残酷赛程最多有队伍赶上两回。

为节省时间,季后赛第二轮的休息日也将压缩。

新赛季赛程压缩后,每赛季中期举办的全明星赛能否保留成了疑问。有报道说,NBA仍将继续安排奥兰多魔术队在其新球馆承办2012年第61届全明星赛,不过具体举办日期目前尚不能确定。

根据劳资双方达成的初步协议,新赛季的训练营和自由球员市场将于12月9日同时开放。



从11月25日中午到26日凌晨,NBA劳资双方再次进行了一场历时10多个小时的马拉松式会谈。NBA总裁斯特恩(前排右三)在会谈后宣布:球员和老板已在新劳资协议上达成初步协议。但是,这一初步协议还有待各队老板和球员的通过方可生效。一旦双方均接受该协议,那么新赛季将在12月25日揭幕。

# NBA停摆结束 CBA步入拐点

闹得沸沸扬扬的“NBA停摆”终于有望结束了。然而对于已经开打的CBA(中国男篮职业联赛)来说,NBA停摆结束未必就是好事。毫无疑问,NBA新赛季一旦打开,目前正在CBA打短工淘金的NBA大牌外援们难免会心猿意马,如此一来原本非常令人期待的本赛季CBA联赛将步入“拐点”。

## “不差钱”不是“万能药”

JR·史密斯、杰拉德·格林、威尔森·钱德勒、肯扬·马丁、布鲁克斯……这些NBA球员之所以能够出现在本赛季CBA中,就是为了一个“钱”字。另外,就是他们加盟CBA之初就不看好NBA停摆能够结束。现如今,新赛季的NBA有望在圣诞节开赛,他们是否会安心留在CBA打球呢?

当然,对于这些利益至上的职业球员而言,只要“不差钱”,他们逃离CBA的可能性就会大大降低。因为CBA中所有外援的年薪都是税后,比如肯扬·马丁,按300万美元计算,他税前就是七八百万,以马丁现在的

岁数来讲,要想在NBA拿这样同等价值的工资是不可能的。不过从这些球员内心讲,他们应该还是更愿留在美国本土,毕竟那里是他们的家乡,他们已经适应了NBA的工作方式与生活习惯,而NBA也将他们打造成了备受关注的群体,在这种互利的双赢模式中,他们已经将自己与NBA结合成了一个密不可分的集体,显然目前的CBA还无法做到这些。

“不差钱”或许可以换来大牌外援加盟,但这绝不是“万能药”。CBA可以借助大牌外援提升自身的知名度,但要想真正留住大牌外援的心,需要做得还有很多。

## “限制令”恐成“空头票”

对于来CBA“打短工”的NBA球员,中国篮协早就做出了“来华淘金的NBA球员必须是自由球员”的“准备”,目的就是防止他们在NBA停摆结束后,直接拍屁股走人。之后,中国篮协又对“外援限制令”做了新补充——用签保证书的形式迫使NBA

外援必须在CBA打满一个赛季,从而进一步限制这些球员。

本赛季CBA外援的相关规定明确指出,非中国籍的NBA球员如果中途离开CBA,就必须签订一份经过公证的“保证书”,保证其在本赛季CBA剩余的赛季内不得效力其他国家的联赛,这其中当然包括NBA在内。除此之外,如果NBA球员因伤病离开CBA,也必须具备由CBA联赛官方指定权威医疗机构和医生出具的该球员伤病诊断鉴定。这些看似全面的“限制令”其实也不乏漏洞,如果NBA球员在CBA联赛期间出工不出力而被俱乐部裁掉时,“限制令”不就成了“空头票”吗?

新赛季NBA开赛在即,身在CBA而心在NBA的大牌外援们,恐怕就要蠢蠢欲动了。本赛季CBA伊始,浙江队外援JR·史密斯就因为“伤病门”事件与俱乐部出现矛盾。有了前车之鉴,谁能保证NBA外援此后不会变本加厉。据了解,有的CBA俱乐部为了迅速提升自身的战斗力,就曾与NBA

球员签订过不平等条约,一旦NBA停摆结束,他们就可以立马走人,“通行证”就是被俱乐部裁掉。

## “求外援”不如“强自身”

常言道:“求人不如强己。”NBA球员的加盟可以提升CBA的观赏性,但仅凭几个外援根本无法提高整个联赛的水平。因此,与其用大把钞票“求”NBA球员加盟,还不如强大我们本土球员自身的本领,这样才能促进CBA整体进步。

NBA外援加盟CBA只能出现在本赛季这个特殊时期,以CBA目前的影响力,还无法吸引高水平外援加盟。另外,即便高水平外援来了,这些球员也只是某个位置上的强点,篮球是一个整体项目,单凭一两个强点是无法提升整体战斗力的。这就好比CBA是培养中国男篮国字号球员的“土地”,如果这片“土地”仅有几个“壮苗”,那中国男篮的整体实力又怎会不断地更上一层楼?

无论NBA球员来也好走也罢,CBA的根还是本土球员,因此只有这些球员不断强大自身,我们的CBA和国家队才更有战斗力和影响力。本报记者 陈凯

## ●CBA一周综述

# “洋大牌”中国行并不易

本赛季CBA已经开赛一周,各队经过前四轮拼杀,彼此间也有了大概了解。尤其是各队外援的表现可谓大相径庭,一些并不算出名的外援可以用稳定发挥给球队带来胜利,而一些“洋大牌”的发挥却差强人意,越是大牌,中国行越是不易……

为了甩掉“千年老二”的帽子,新疆队本赛季重金购得了NBA曾经的“状元秀”马丁,当人们对这位本赛季CBA第一外援充满期待时,他并没有给球队带来“开门红”。由于首轮轮空,新疆队直到本月23日才登场亮相,首个对手是实力并不算强的山西队,但新疆队却以80:102惨败,马丁仅仅得到16分和9个篮板,而山西队的名不见经传的外援甘尼斯则砍下了23分和13个篮板;第二轮对阵八一队,新疆队表现最抢眼的还不是马丁,那场场比赛他也只得到了12分。新疆队另外一个外援米尔斯砍下了28分。两轮比赛过后,马丁并没有像预期那样成为新疆队的“主心骨”,看来这位“洋大牌”的中国行还有很多磨难需要经历。

再来看看本赛季CBA二号外援JR·史密斯的表现,他在浙江队的首秀与伤病“结缘”,那场与卫冕冠军广东队的比赛,JR很受伤,球队惨败不说,他还扭伤了自己的膝关节。此后,这位“洋大牌”又开始耍大牌,擅自离队赶赴北京疗伤。他的独断专行立刻引起了浙江队的不满,球队负责人也对其展开了“微博攻击”。尽管经过一番嘴仗之后,JR回归球队,但不知道经历了这场风波之后,这位NBA有名的“刺头”能否与球队“破镜重圆”。值得一提的是,浙江队负于广东队之后的两轮比赛中取得连胜,但JR·史密斯已经不再是球队那个可以独享专权的球星,两场比赛,他的光芒全被一个叫约什·布恩恩的外援盖过,有意思的是,

这个外援在NBA就是“纯板凳”。JR·史密斯的中国行也是出师不利,NBA停摆已经结束,心情不爽的“刺头”会萌生去意,“逃回”美国吗?与两位“洋大牌”陷入窘境不同的是,有一位曾经也是不可一世的NBA“浪子”却在CBA开创了一个崭新年代,他就是“独狼”马布里。曾几何时,“独狼”也是顶着CBA最大牌外援的光环来到中国,曾经他也跟球队闹过不愉快,但随着年龄的增长,这位老将越发成熟,而北京队也成了“老独狼”焕发第二春的福地。本赛季开赛以来,北京队在马布里的带领下取得全胜,该队也是目前唯一一支保持不败的球队。北京队能取得如此辉煌战绩,马布里功不可没。除了第四场比赛,前三轮比赛,马布里都是北京队的头号得分手,不仅如此,他的篮板和助攻也给球队带来了很大帮助。正是有了马布里这个聪明的“大脑”,北京队才可以把“黑马”诠释得淋漓尽致。

浙江广厦队的钱德勒也是本赛季加盟CBA的NBA球员,他的名气还不能与马丁和JR·史密斯相比,但是他却凭借自己的努力,成为过去一周CBA中表现最为稳定的NBA现役球员之一。前四轮比赛,广厦队在钱德勒的带领下取得3胜1负的战绩,他的得分和篮板给球队以巨大帮助。特别是刚刚过去的一轮比赛,正是因为钱德勒的爆发,广厦队在最后一节逆转了14分的劣势,击败佛山队。

无论是马丁也好,还是JR·史密斯也罢,名气不等于他们的能力,CBA的各支球队也并非他们想象中的孱弱不堪,若想在CBA打出自身价值,走好中国行,“洋大牌”们还需加把劲,他们身边就有像马布里和钱德勒这样值得学习的榜样。

本报记者 陈凯



11月28日,中国队球员梁春龙(左)在比赛中拦网。当日,在日本福冈举行的2011年男排世界杯第三阶段比赛中,中国队以0:3负于日本队。

## 农心杯三国围棋擂台赛

# 檀啸赢得两连胜

新华社北京11月28日专电 中国棋院消息,第13届农心杯三国围棋擂台赛(简称三国围棋擂台赛)第二阶段的赛事28日在釜山展开。中国新锐檀啸五段执黑253手中盘战胜日本名将羽根直树九段,赢得两连胜。

18岁的檀啸是首次参加三国擂台赛。在第一阶段的最后一场比赛中,他执白中盘战胜韩国先锋安国铉三段,终止了后者的两连胜。羽根直树落败之后,一场未战的日本队只剩下两位棋手,而中、韩都还各有4人。在29日的比赛中,韩国队将派人攻擂。



## 《雪豹》姊妹篇《黑狐》今开播

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,由热播剧《雪豹》原班人马打造的姊妹篇《黑狐》今日起在郑州电视台新闻综合频道晚间黄金档播出。

《黑狐》自本月初起已陆续在全国各地台播出,收视一路攀升,接连荣登长沙经济频道、甘肃文化频道等多家电视台收视冠军的宝座,一跃成为荧屏黑马,受到观众的好评。该剧以“九一八”事变为背景,讲述民族存亡的危难时刻,潜伏在国民党军统内部的中共特工,为了祖国和民族,与日伪特务进行殊死较量的故事。剧中融入了较多的谍战元素,剧情紧张刺激,人物关系错综复杂,精彩程度堪比《雪豹》。

作为《雪豹》的姊妹篇,不仅两位主演潘泰名、文章友情出演了《黑狐》,在《雪豹》中有出色表演的新人张若昀此次还担纲了《黑狐》的男一号,他与刘小锋、吴秀波及“谋女郎”李曼在剧中扮演了那个年代的英雄儿女,他们的表演令人期待。



# 电影《鸿门宴》今起公映

本报讯(记者 秦华)“项庄舞剑,意在沛公”、“人为刀俎,我为鱼肉”……这些名句,皆出自历史上那场著名的饭局——鸿门宴。昨日下午,由李仁港执导,黎明、张涵予、刘亦菲、冯绍峰、黄秋生、陈小春、安志杰主演的电影《鸿门宴》在奥斯卡大上海影城首映。影片对家喻户晓的历史事件另辟蹊径,刘邦、项羽两个阵营的谋臣志士的斗智斗勇堪称惊心动魄。

“鸿门宴”的故事流传至今,这场饭局是楚汉之争夺天下的转折点,智谋不如范增,兵力不及项羽的刘邦正是凭借逃脱杀机四伏的鸿门宴,进而扭转乾坤成就霸业,然而其间的许多故事成为未解之谜。在美术、文学、摄影等方面都有较深造诣的李仁港选取了独特的角度,对这段历史进行了艺术加工。影片不仅介绍了鸿门宴的历史背景,还浓墨重彩地表现了刘邦、项羽两大阵营的精彩角力。

《鸿门宴》对我们熟知的历史知识进行了不小改动,范增举剑、项伯翼蔽、樊哙力斥、沛公逃席等历史细节在电影中几乎已经看不到了,而“项庄舞剑,意在沛公”、“乌江之战”、“四面楚歌”、“霸王别姬”等经典历史桥段都有着新解重现。在宴请这场重头戏中,范增(黄秋生饰)与张良(张涵予饰)两位谋士成为绝对的主角,两人下棋对弈比拼智慧,不动一兵一卒却暗藏刀光剑影,台词设计也都充满玄机,斗智过程险象环生、紧张刺激,两位影帝将这段戏把握得相当到位,令观众大呼过瘾。相比较来说,同样是影帝的黎明将刘邦塑造得较为平淡。

凭借热播剧《宫》而大红大紫的冯绍峰在片中饰演项羽,虽是首度“触电”,但他的表演着实令人惊喜,完全没有了奶油小生的感觉,将项羽的霸气、政治上的单纯演绎得十分到位。在《鸿门宴》这部男人戏里,霸王别姬的爱情故事是最为浪漫温暖的一笔,导演不仅对二人的相识缘起做了合理的想象和铺垫,虞姬殉情的悲情一瞬更是荡气回肠。

作为一部讲述楚汉英雄的古装片,影片自然少不了震撼的战争场面,楚汉两方强兵壮马奋力厮杀,场面颇为壮观。据介绍,片中多处战争场面都是在敦煌戈壁滩拍摄的,时常遇到沙尘天气,为影片增添了一种悲壮苍凉的感觉,有很强的视觉冲击力。

据悉,影片于今日起在奥斯卡电影院线旗下的大上海、大世界等影城公映。

# 邦弗雷雷续约仍是谜中谜

本报讯(记者 刘超峰)升班马广州富力签下了巴西名帅法里亚斯,长春亚泰用洋帅萨布利奇接替了沈祥福,申花与法国名帅蒂加纳无限接近,近日,中超引帅或引援大刀阔斧进行时,河南建业却依然处在不温不火的安静状态,12月5日,建业队将重新集中,与建业的合同只签订到2011赛季的邦弗雷雷能否续约还是谜中谜。

今年中途接手带队保级成功的邦弗雷雷,在河南球迷眼中,是球队的功臣,球迷都将其视为新赛季建业队主帅的当然人选。在赛季结束后,对于是否续约的问题,他直言“还没有考虑”,“俱乐部需要我,应该主动与我联系,并表示出相当的诚意,我不会主动找俱乐部谈这方面的问题。”个性鲜明的老邦不止一次通过经纪人向俱乐部表明自己的态度。

经过半个赛季之后,邦弗雷雷对这支队伍有了充分的了解,而且带队的成绩也给了他足够的信心。有传言称,他也曾提出过希望帮助手过来加入教练组的意愿。但在教练组人员组成上,建业有自己的考虑,他们也希望邦弗雷雷能够带一带中方的教练,让中方教练可以继续得以提高水平。另外,可以肯定的是,新赛季球队将不可能有像今年那样大手笔进行内外援引进,这一点也是困扰邦弗雷雷的一个因素。

如果未能成功挽留性格倔强的邦弗雷雷,建业方面也有相关的准备,他们手里已经握有不少主帅的资料,其中较为为人熟知的人选有克劳琛等人,另外,也不排除唐尧东等国产教练上位的可能。与邦弗雷雷相比,这些教练不仅相对“听话”,而且还有价格上的优势。邦弗雷雷的年薪约为40万美元,而克劳琛的报价约为25万美元。

# 建业诚心诚意力挽赵鹏

本报讯(记者 刘超峰)主帅邦弗雷雷续约还没搞定,队中的大将赵鹏又成了建业高层头疼的问题,今年年底已是自由身的赵鹏,目前面临两个选择,要么继续留在河南,要么另图远走高飞另攀新枝。

为了稳定军心,在联赛还没结束时,建业足球俱乐部就与队中的主力陆峰、曾诚、黄希扬、徐洋以及外援内托、弗洛雷斯和卡通瓦签约,唯一令人担心的是后卫赵鹏还存在变数。赵鹏是建业亲手培养为数不多的悍将,近几年赵鹏的状态非常

稳定,近三个赛季分别于不同的外援搭档出任主力后卫,赵鹏的表现有目共睹,而且多次入选国家队。

目前已是自由身的赵鹏,近日向俱乐部开出了不菲的身价和条件,当然对河南很有感情的赵鹏第一选择还是留在河南。据了解,建业俱乐部为了表示足够的诚意,近日将派专人前往赵鹏的老家安徽安岳,向赵鹏开出了不菲的身价和条件,当然不排除赵鹏商谈。不过也不排除如果无法满足条件,赵鹏也将有离开的可能。